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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства розвитку громад, територій та 

інфраструктури України «Про затвердження Правил збирання, 
транспортування та очищення стічних вод у населеному пункті від 

об’єктів, які не приєднані до систем централізованого водовідведення»

1. Мета
Метою прийняття проєкту наказу Міністерства розвитку громад, територій 

та інфраструктури України «Про затвердження Правил збирання, 
транспортування та очищення стічних вод у населеному пункті від об’єктів, які 
не приєднані до систем централізованого водовідведення» (далі – проєкт акта) є 
впровадження чітких та зрозумілих правил взаємовідносин між споживачами та 
виконавцями послуг збирання, транспортування та очищення стічних вод від 
об’єктів, які не приєднані до систем централізованого водовідведення. 
Проєкт акта розроблено на виконання вимог абзацу сьомого частини першої 
статті 10 Закону України «Про водовідведення та очищення стічних вод» (далі – 
Закон).

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Функціонування системи водовідведення зачіпає інтереси кожного 

мешканця як безпосередньо, так і опосередковано через вплив на навколишнє 
природне середовище та  санітарно-гігієнічний стан в регіоні.

З метою збирання, транспортування та очищення стічних вод в населених 
пунктах  України використовуються як  централізована система водовідведення, 
так і не централізоване водовідведення. 

За даними «Національної доповіді про якість питної води та стан 
водопостачання та водовідведення в Україні в 2022 році» 301 з 314 міст 
використовували системи централізованого водовідведення (95,9 %). В той же 
час серед селищ міського типу системами централізованого водовідведення були 
обладнані 318 з 473 смт (67,2 %), а в селах лише 339 з поміж 22 196 (1,5 %) сіл 
мали такі системи (без урахування  інформації Запорізької, Луганської, 
Херсонської областей та окупованої частини Донецької області та АР Крим).

При цьому необхідно відзначити, що навіть у випадках, коли система 
централізованого водовідведення охоплює всю територію населеного пункту, 
лишається певна кількість споживачів (переважно це стосується населення), 
об’єкти яких не приєднані до системи централізованого водовідведення. Стічні 
води, що утворюються в процесі здійснення будь-якої діяльності на таких 
об’єктах, здебільшого доправляються до системи централізованого 
водовідведення за допомогою асенізаційного транспорту. Загалом за даними 
«Національної доповіді про якість питної води та стан водопостачання та 
водовідведення в Україні в 2022 році» послугами централізованого 
водовідведення в Україні було забезпечено лише 54 % населення.
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Підписання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і 
їхніми державними-членами, з іншої сторони зобов’язало Україну привести 
законодавство у відповідність з вимогами ЄС.

Підписавши Угоду про асоціацію з Європейським союзом Україна прийняла 
на себе зобов’язання з імплементації положень певних європейських документів 
одним з яких є Директива Ради 91/271 ЄЕС року «Про очистку міських стічних 
вод» від 21 травня 1991 року (далі – Директива Ради 91/271 ЄЕС). 

Відповідно до статті 3 Директиви Ради 91/271 ЄЕС держави-члени 
забезпечують всі агломерації системами водовідведення міських стічних вод. 
При цьому, якщо створення системи каналізації не виправдовує себе через те, що 
її впровадження не буде корисним для навколишнього природного середовища 
або пов'язане з надмірними витратами, повинні використовуватися індивідуальні 
або інші відповідні системи, які забезпечують такий самий рівень захисту 
довкілля. При цьому, статтею 19 Директиви Ради 91/271 ЄЕС зобов’язано 
держави учасниці ухвалити необхідні закони, підзаконні акти та адміністративні  
положення  для  виконання  цієї Директиви.

Таким чином, на виконання вимог Директиви Ради 91/271/ЄЕС Верховна 
Рада України 12 січня 2023 року в цілому прийняла Закон, розроблений з метою 
гармонізації національного законодавства із законодавством Європейського 
Союзу та визначає правові, економічні та організаційні засади функціонування 
систем водовідведення, спрямовані на створення сприятливих умов 
життєдіяльності людини та захист навколишнього природного середовища від 
негативного впливу стічних вод.

Згідно із абзацом сьомим частини першої статті 10 Закону до повноважень 
центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 
державну політику у сфері житлово-комунального господарства віднесено 
затвердження правил збирання, транспортування та очищення стічних вод у 
населеному пункті від об’єктів, які не приєднані до систем централізованого 
водовідведення.

У зв’язку з цим, Міністерством розвитку громад, територій та 
інфраструктури України розроблено проєкт акта, прийняття якого врегулює 
взаємовідносини між споживачами та виконавцями послуг збирання, 
транспортування та очищення стічних вод від об’єктів, які не приєднані до 
систем централізованого водовідведення.

Враховуючи наведене, затвердження проєкту акта обумовлено 
необхідністю виконання як вимог Закону, так і Угоди про асоціацію з 
Європейським союзом, зокрема імплементації Директиви Ради 91/271 ЄЕС.

3. Основні положення проекту акта
Проєктом акта пропонується врегулювати відносини, що виникають у 

процесі надання споживачам послуг з збирання, транспортування та/або 
приймання та очищення стічних вод у населеному пункті від об’єктів, які не 



3

ДОКУМЕНТ СЕД 

Підписувач Шкураков Василь Олександрович
Сертифікат 26B2648ADD3032E10400000020AD3200F293AD00 
Дійсний з 09.12.2022 0:00:00 по 08.12.2024 23:59:59

Міністерство розвитку громад, територій 
та інфраструктури України

Н4*%>4*4.$xz7О
8885/25/14-24 від 12.07.2024

приєднані до систем централізованого водовідведення  шляхом вимог під час 
збирання (накопичення), транспортування та/або приймання та очищення 
стічних вод у населеному пункті від об’єктів, які не приєднані до систем 
централізованого водовідведення, що  забезпечить зменшення або запобігання 
виникненню шкідливого впливу стічних вод на навколишнє природне 
середовище.

4. Правові аспекти
Закон України «Про водовідведення та очищення стічних вод». 

Імплементація положень Директиви Ради 91/271/ЄEC «Про очистку міських 
стічних вод» від 21 травня 1991 року.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребує фінансування з державного та/або місцевих 

бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта з метою проведення публічних консультацій, відповідно до 

Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та 
реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 3 листопада 2010 р. № 966, буде розміщено на офіційному вебсайті 
Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України.

Проєкт акта стосується питань функціонування місцевого самоврядування, 
прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, 
соціально-трудової сфери. 

Проєкт акта не стосується питань сфери наукової та науково-технічної 
діяльності, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української 
мови як державної, та не потребує отримання позиції до проєкту акта від 
Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій, 
Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських 
громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із 
захисту державної мови.

Проєкт акта потребує погодження із Всеукраїнською асоціації органів 
місцевого самоврядування «Асоціація міст України», Спільним 
представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, 
Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок на національному рівні.

7. Оцінка відповідності
У проєкті акта наявні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції.
У проєкті акта відсутні положення, що:
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стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 
людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією;
створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводились.
Проєкт акта буде надіслано до Національного агентства з питань 

запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 
експертизи.

8. Прогноз результатів
Реалізація акта врегулює взаємовідносини між споживачами та 

виконавцями послуг збирання, транспортування та очищення стічних вод від 
об’єктів, які не приєднані до систем централізованого водовідведення, що в свою 
чергу призведе до підвищення якості послуг з нецентралізованого 
водовідведення та зменшення негативного впливу на навколишнє природне 
середовище.

Інформація про вплив реалізації акта додається.

Виконувач обов’язків Міністра розвитку
громад, територій та інфраструктури України                       Василь ШКУРАКОВ

 «____» ___________2024 р.


